Конспект урока по математике в 5 «Б» классе
Учитель: Войтко Ю.В.
Тема урока: « Проценты».

Тип урока: урок повторения, обобщения.

Время урока: 40 мин.

Цели урока:

дидактическая: – закрепление и повторение пройденной темы;

развивающая: – развитие речи, мышления;

воспитывающая: – воспитание стремления к самостоятельному решению задач.

Оборудование: 
- учебник Виленкин Н.Я. Математика. 5 кл..- М.: Мнемозина, 2007;

- Ершова А. И., Голобородько В. В.  Математика 5. Самостоятельные и контрольные работы. – М: Мнемозина, 2007. 

Оформление доски:

	
	29 апреля.

Классная работа.

Тема: Проценты.
	Д/З
В1 стр. 134 -135,

№1 - №4.


Структура урока:

	№
	Этапы урока
	Время этапа
	Форма организации
	Метод

	1
	Организационный момент
	1 мин
	Сообщение
	Словесный

	2
	Выполнение упражнений у доски и самостоятельно
	20 мин
	Индивидуальная и самостоятельная работа
	Частично – поиско                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           вый

	3
	Самостоятельная работа
	15 мин
	Самостоятельная работа
	Репродуктивный

	4
	Постановка домашнего задания и подведение итогов урока
	4 мин
	Сообщение
	Словесный


Ход урока

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1. Организационный момент

- эмоциональный настрой класса на урок.

Здравствуйте, ребята! Садитесь.

Вопросы по домашней работе есть?

Сегодня мы продолжим изучение темы «Проценты».

Но для начала разделимся на команды: ряд, на котором вы сидите, и будет командой. В каждой команде есть капитан, если никто не знает ответ на вопрос, отвечает капитан, а если и он не знает, то баллы достаются одной из оставшихся команд, в которой знают правильный ответ. В конце урока подведем итоги, каждый член команды, которая набрала наибольшее количество баллов, получит по «5», а у остальных по уменьшению ба                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       ллов  уменьшится и оценка.

- сейчас дежурные соберут у вас тетради с домашней работой и раздадут классные тетради, в которых вы и будете работать.

2.Выполнение упражнений у доски и самостоятельно. 

Давайте решим В2 из ваших книжечек. Открываем страницу 134 и смотрим все номера с 1 до 4.

- Выходим по очереди с каждого ряда. Начинает Аня.

Сначала читаем условие.

- что нужно сделать, чтобы получить десятичную дробь?

- когда мы делим на 100, что делаем с числом?

- какой получился ответ?

-правильно, садись

-следующий кто выходит? 

 - Тимур, прочитай условие.

 -кто заметил в действиях Тимура ошибку?

-Что нужно сделать при делении на 100?

-Пожалуйста, Аня.

- Сколько  тогда получится?

- Молодец Аня, ты заработала 2 балла для своей команды.

- Следующий пример. 

- Молодец Саша, садись. 

- Теперь переходим к букве b.

На ком остановились?

 - Прочитай условие задачи, Костя.
- что нужно сделать с числом?

-Как число умножить на 100?
- Что тогда получится?
- хорошо, садись.

- Продолжаем.
- Умница Кристина.

-Молодцы, с первый номером справились, переходим ко второму.

Здесь задание посложнее. Решаем под а).
- Выходит Маргарита.
- Прочитай задание.
-какое первое действие.

- Правильно. А вторым действием что будем делать?

- как мы умножим эти числа?

- Рита не знает, а может кто-то знает с других рядов?

- пожалуйста, Дарина

- 2 балла получает твой ряд, молодец.

- Переходим к третьему номеру

-Задание повышенной трудности

- Владислав, что требуется найти в задаче? 

-Что делаем первым действием?

- Что для этого делаем?

- Молодец, а что вторым действием?

- Все молодцы. 

3.Самостоятельная работа.

 - Теперь переходим к решению самостоятельной работы. 

- Отступаем 4 клеточки вниз и 4 слева, записываем: «Самостоятельная работа».

- находим в своих задачниках В1 и решаем все номера первый вариант под буквой а), а второй вариант под буквой  b). 

- кто решит все три номера правильно получает «4», два номера правильно – получает – «3», один номер или совсем ничего не решит – получает «2», а для тех, кто хочет решить на «5» объясняю 4-ый номер:

Читаю условие – сколько процентов составляет число 112 от 700.

4. Постановка домашнего задания и подведение итогов урока. 
-Открываем дневники записываем домашнее задание. Задание на доске.

- теперь подведем итоги урока.
- На протяжении урока вы все активно работали, поэтому каждый получает 5 баллов. Всех поздравляю, урок окончен, до свидания.


	- Здравствуйте. (Садятся и внимательно слушают то, что говорит им учитель). Вопросов нет.
 – запишите в виде десятичной дроби

а) число 900%.

- чтобы получить десятичную дробь нужно данное число разделить на  100%, значит нужно 900% разделить на 100%.

-переносим запятую на два знака влево. 

- получилось 9.

а) 900% : 100% = 9

Ответ: 9

- число 0,006% делим на 100%.

-получаем 0,6.

0,006% : 100% = 0,6

(дети поднимают руки)

- нужно перенести запятую на два знака влево.

-правильный ответ: 0,00006.
-число 2370% нужно разделить на 100%.

-получится 23,7. 
2370% : 100% = 23,70

Ответ: 23,7.

- представить в виде процентов

0,0037

- нужно умножить на 100.

- нужно перенести запятую на 2 знака вправо.

0,0037 * 100% = 0,37% .Получится 0,37.
Ответ: 0,37%

- число 68

- нужно умножить на 100%, т. е перенести запятую на два знака вправо.

Получим 6800.

68 * 100% = 6800%

Ответ: 6800%

- найдите 6% от 0,006

- перевести в десятичную дробь 6%,т.е. разделить на 100%. Получится 0,06.

- перемножим две десятичные дроби.

-0,06 умножим на 0,006.

- надо умножить 6 на 6 не обращая внимания на запятую, а затем  отделить 5 знаков запятой влево, т. к. всего в двух дробях после запятой 5 знаков.

- получится 0,00036

1) 6% : 100% = 0,006

2)0,06* 0,006 = 0,0036

Ответ: 0,0036

- найти число, если 1% от этого числа равен 4 1/5

- нужно 100% умножить на 4 1/5

- переводим 4 1/5 в неправильную дробь

4* 5 + 1 получим 21/5

- потом 100% делим на 5 и умножаем на 21, получаем 420%

- 420% делим на 1%, получаем 420

1) 4*5 +1 = 21

100% : 5 * 21 = 420%

2) 420% : 1% = 420

Ответ: 420

записывают.


Задания к классной работе
№1.а) перевести в десятичную дробь

900%; 0,006%; 2370%

b) представить в виде процентов

0,0037; 68; 53000

№2. найдите

а) 6% от 0,006

b) 2,25% от 2,25

с) 0,4% от 0,4% от 400000

№3. найдите число, если

а) 2% этого числа равно 1,25

b) 4% этого числа равны 4

№4. сколько процентов составляет

а) число 16 от 800

b) число 800 от 116

с) число 4 1/8 от 8 ¼

 Самостоятельная работа

В1. стр. 134 – 135.

Вариант 1

Задание 1. а) Запишите в виде десятичной дроби:
800%; 0,004%; 5340%;

Задание 2. а) Найдите 8% от 0, 08.

Задание 3. а) Найдите число, если 1% этого числа  равен [image: image2.png]


.

Задание 4. Сколько процентов составляет число 112 от 700.

Вариант 2

Задание 1. б) Запишите в виде процентов:

0,0067; 25; 7300;

Задание 2. б) Найдите 12,5% от 12,5;

Задание 3. б) Найдите число, если [image: image4.png]


% этого числа  равна 1,25.

Задание 4. Сколько процентов составляет число 112 от 700.

Образец выполнения самостоятельной работы
Вариант 1
Задание 1.  800% : 100% = 8;
               0,004% : 100% = 0,00004;

               5340% : 100% = 53,4

Задание 2.  8% : 100% = 0,08
Задание 3.  1) 4 1/5 * 100% = 420%

                2) 420%  : 1% = 420

Задание 4.  1)112:700=0,16

                2)0,16*100%=16%

Вариант 2

Задание 1. 0,0067 * 100% = 0,67;

               25 * 100% = 2500;

               73000 * 100% = 7300000

Задание 2.  1) 1/8% : 100% = 800

                2) 800 * 1,25 = 1000

Задание 3.  1) 1,25 * 100% = 125

                2) 125% : 1/8% = 15,625

Задание 4.  1)112:700=0,16

                2)0,16*100%=16%

Задания к  домашней работе
Задание 1. 

а) перевести в десятичную дробь

800%; 0,004%; 5340%

b) представить в виде процентов

0,0067; 25; 73000

Задание 2.
 Найдите

а) 8% от 0,08

b) 12,5% от 12,5

с) 0,2% от 0,2% от 2000000

Задание 3. 

найдите число, если

а) 1% этого числа равно 4 1/5

b) 1/8% этого числа равны 1,25

Задание 4. 
Сколько процентов составляет

а) число 112 от 700

b) число 700 от 112

с) число 4 1/8 от 8 ¼
Образец выполнения домашней работы

Задание 1.а) 800% : 100% = 8;

                       0,004% : 100% = 0,00004;

                       5340% : 100% = 53,4

                   b) 0,0067 * 100% = 0,67;

                       25 * 100% = 2500;

                       73000 * 100% = 7300000

     Задание 2. а) 1) 8% : 100% = 0,08

                        2) 0,08 * 0,08 = 0,0064

                    b)  1) 1/8% : 100% = 800

                         2) 800 * 1,25 = 1000

                    с)  1) 0,2% : 100% = 0,02

                         2) 0,02 * 2000000 = 40000

    Задание 3.  а ) 1) 4 1/5 * 100% = 420%

                         2) 420%  : 1% = 420

                     b) 1) 1,25 * 100% = 125

                         2) 125% : 1/8% = 15,625

    Задание 4.    а) 1)112:700=0,16

                          2)0,16*100%=16%

                     b)  1)700:112=6,25

                          2)6,25*100%=625%

                     с)  1)4 1/8:8 ¼=0,5

                          2)0,5*100%=50%.

